

井底蛙終於跳出那口井

校內徵文比賽初中組優異獎

2A 曾楚琳

「青蛙，你在井裏過着看似無憂無慮的生活，但外面真正的世界，你看過嗎？」一隻停在井口喝水的小鳥問。

青蛙悠閒地坐在井裏，指向天空，回答說：「世界？世界不就這麼大嗎？我每天抬頭就看到了，有甚麼沒有看過？」

在小鳥不斷的游說下，青蛙終於奮力一躍，蹲在井口四處張望。無際的天空下，綠樹成蔭，百花齊放，青蛙左碰碰，右摸摸，這一切對青蛙來說都是那麼新奇，那麼不可思議。

探索過附近的奇花異草後，開始感到百無聊賴的青蛙遇見幾隻和自己樣子差不多的同伴，青蛙緊隨牠們，來到一個叫「學校」的地方，這裏的青蛙都循規蹈矩地坐在自己的荷葉上。

「他們都來這裏做什麼？難道這裏有很多蟲子吃？」青蛙自言自語地說。

一隻嚴肅的老青蛙跳到牠旁邊說：「你是新來的？隨便找片沒青蛙的葉子坐下來，準備上課！」青蛙感到莫名其妙，但也只好依照指示，開始在這個陌生的地方，上牠的第一堂「課」。

如飢似渴的青蛙在學校裏學習到很多東西：分辨不同品種的蟲、怎樣唱歌、如何保護自己……。愉快的學習生活令青蛙得到更多知識，牠感到自己不再是一隻井底蛙了！好奇的青蛙自滿地想：「我在這裏已經學夠了，我為何不去其他地方看看？可能可以看到更大的世界呢！」

於是，青蛙心意已決地、毫不猶疑地拿起行裝，踏上未知的旅程。

青蛙經過一片田地時，一個龐大的身軀擋在自己面前。這頭怪物的頭上還有兩隻角，嚇得青蛙惶恐不安地看着怪物，動彈不

得。此時，怪物提起比青蛙還大的蹄子，一腳踩在青蛙身上，隨着一聲巨響，青蛙奄奄一息，短暫的一生便終結了。

青蛙離開井後，牠的生命注入了滿足和快樂，同時也感受到驚慌和傷痛，生命不再枯燥乏味。到過外面的世界看看，無論是美好或是黑暗的，牠總能知道更多，對身處的地方有更深的認識。

跳出那口井，對青蛙來說，也許是對的，也許是錯的。青蛙絕不能預知未來是怎麼樣的，也總猜不到前面在等待牠的是甚麼。青蛙終於意識到自己目光短淺，還以為所謂的世界，就只有井口那麼大。世界如此之大，青蛙未曾走過的路數之不盡，未曾見過的事物多不勝數，青蛙的未來不應該只限制在一口細小的井裏。

當我們有機會讀書學習的時候，就應該珍惜，儘管未能成為東海之鰲，也不要作一隻井底之蛙。